LA RADIOACTIVITE
Noyau radioactif : un noyau est dit radioactif s'il est instable et s'il peut se désintégrer en un autre noyau (noyau fils) plus stable en émettant une ou plusieurs particule(s).
Il y a trois types de désintégrations
· désintégration α : émission d'un noyau d'hélium [image: image2.png]%)
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· désintégration β+ : émission d'un positon [image: image4.png]



· désintégration β- : émission d'un électron [image: image6.png]



Lors de ces trois types de désintégrations, il se peut que le noyau fils soit « excité », dans ce cas on assiste à une désexcitation gamma : il y a émission de rayon γ .
Lors de ces désintégrations, le numéro atomique Z et le nombre de masse A sont conservés : ce sont les lois de Soddy :
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Dans un échantillon de noyaux radioactifs, on note N0 le nombre initial de noyaux non désintégrés et N(t) le nombre de noyaux non désintégrés à un instant t.
Loi de décroissance radioactive : N(t) = N0.e-λt    λ : constante radioactive en s-1.
Constante de temps : τ en s : τ  = [image: image9.png]


 
Pour déterminer τ, on trace la tangente à l’origine et on repère l’intersection avec l’axe des abscisses (ou avec la droite qui correspond à la valeur maximale voir électricité et mécanique)
L'activité notée A (en Bq), A0 ( activité initiale ), A0 = λ.N0 , c’est le nombre de désintégration par unité de temps.
On appelle temps de demi vie, noté t1/2 , le temps auquel 1 noyau sur 2 a été désintégré, aussi,
 t1/2 = ln2 / λ où λ est la constante radioactive de l'élément étudié, 
ou 
t1/2 = ln2.τ où τ est la constante de temps (l'inverse de λ).
A savoir redémontrer à partir de la loi de décroissance radioactive.
